

# 市人民检察院召开党组理论学习中心组学习扩大会议专题传达学习党的二十大精神

■通讯员 齐修平

本报讯 近日,市人民检察院召开党组理论学习中心组学习扩大会议,专题传达学习党的二十大精神。市人民检察院党组书记、检察长徐胜利主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告、《中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央委员会报告的决议》《中国共产党第二十次全国代表大会关于〈中国共产党章程(修正案)〉的决议》《中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央纪律检查委员

会工作报告的决议》等内容。院领导班子成员、检委会专职委员就学习认识作研讨发言。

会议指出,党的二十大守望百年、回望十年、展望未来,全面擘画以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,充分体现百年大党为人民幸福励精图治、为民族复兴勇毅前行的不变初心和永恒使命,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了方向、确立了行动指南,对于团结和激励全党全国各族人民在新征程上奋楫扬帆、劈波斩浪,用新的伟大奋斗铸就新的历史伟业,具有重大现实意义和深远历史意义。

奋进新征程,建功新时代,更需要我们坚定信心、坚守初心、坚持匠心,确保政治永远合格、信念永远坚定、对党永远忠诚、担当使命奋斗。

会议强调,党的二十大报告专门强调“加强检察机关法律监督工作”“完善公益诉讼制度”,这在党的代表大

会工作报告历史上是第一次,也是继党中央印发《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》后,又一次赋予检察机关更重责任。要对标习近平总书记要求,聚焦党的二十大作出的战略规划和具体部署,认真贯彻党中央《意见》,切实找

准依法能动履职的切入点和着力点,深入学习思考如何更加坚定践行初心使命、更加高效服务发展大局、更加用情增进民生福祉、更加有力维护安全稳定、更加有力助推法治建设、更加有力助力反腐败倡廉、更高质量提升监督质效,更严要求锻造检察铁军,将学习成效体现在有力检察履上,确保党的二十大精神不折不扣地落实,努力为推动现代化美好淮北建设提供有力司法保障。

会议要求,全市检察机关要深刻领会和准确把握报告精神,切实增强学深悟透、贯

彻落实的政治自觉、法治自觉和检察自觉,以更加昂扬的斗志、更加饱满的激情,守正创新、踔厉奋发,努力为建设新阶段现代化美好淮北贡献更优检察力量。学习上对标对表,切实提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,努力做到为党旗添彩;贯彻上紧跟紧随,切实提升群众安全感、幸福感、获得感,努力做到为人民司法;落实上尽心尽力,切实提升检察监督力、保障力、廉洁力,努力做到为大局服务。

院领导班子成员、检委会专职委员、各部门负责人参加会议。

## 2022年全省检察机关检察官员额遴选考试淮北考点笔试环节圆满结束

■通讯员 曹迪

本报讯 按照安徽省人民检察院统一部署,11月19日,2022年全省检察机关检察官员额遴选考试淮北考点笔试环节正式开考。市人民检察院党组书记、检察长徐胜利,省人民检察院第九检察部检察官官文厚,省人民检察院离退休干部处三级调研员彭鹏一行对考点进行巡考。

当天,全市两级法院共有28名检察官助理参加笔试。考场秩序井然有序,考生精神状态饱满。下一步,市人民检察院将按照文件要求,做好后续工作,坚持客观公正、竞争择优,推动检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。

试工作进行安排部署,确保考试顺利进行。会议要求,结合疫情防控实际,考务工作人员要严格落实健康监测等相关要求,考前严格按照疫情防控部署要求,对考生进行体温测量、查验健康码和核酸检测报告等。

为贯彻落实好本次考试工作,市人民检察院制定了考务工作方案并召开专题考务工作会议,对考场设置、监考、巡考等考

## 淮北检察解“薪”忧 护航民生暖民心

■记者 俞晓萌 通讯员 段续

本报讯 近日,杜集区某楼盘农民工群体代表驱车从外地赶来,专程向市人民检察院第四检察部及杜集区人民检察院第二检察部送来致谢锦旗。

今年6月,市人民检察院第四检察部接到市人社局劳动监察支队移送有关杜集区某楼盘开发商拖欠大量农民工工资的案件线索后,立即组织开展核实工作。经调查了解,该楼盘已欠付农民工工资高达1600余万元,其中李某某伪造农民工名单及工资册恶意拖欠农民工工资70余万元,经多次讨要仍拒不支付。市人民检察院遂将该线索交由杜集区人民检察院办理。

杜集区人民检察院民事行政检察部会同刑事检察部共同研判案情,并监督公安机关立案。李某某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被采取刑事强制措施后,所拖欠工资款即汇入专用账户中。截至目前已到采纳并整改。

今年以来,全市两级民事行政检察部门依托“府检联动”工作的机制优势,积极加强与公安、人社及住建部门在保障农民工工资支付工作中的协作配合,同时综合运用支持起诉、刑事案件线索移送、检察建议等手段,多措并举助力讨薪工作。截至目前,已支持农民工起诉26件,涉案金额49万元;移送刑事案件线索4件,公安机关立案侦查后,犯罪嫌疑人支付工资145万余元;向行政机关发出社会治理检察建议3件,均得到采纳并整改。

下一步,淮北民事行政检察将继续以护民“薪”、保民生为工作的出发点和落脚点,推进对根治欠薪问题的全流程监督,为构建全市根治欠薪新格局贡献检察力量。

## 公检法同堂培训 共筑法治“防火墙”

■记者 俞晓萌 通讯员 钟晨

本报讯 日前,市人民检察院借助最高人民检察院举办的“重罪检察实务大讲堂”,邀请公安、法院相关领导同志,人民监督员,特邀检察官助理,听证员开展“刑事审判监督”同堂培训活动,进一步凝聚司法合力,统一司法尺度和理念,推进诉讼监督工作的协作配合。

会上,主讲人以刑事审判监督为主题,围绕刑事抗诉案件这个切入点,分析抗诉案件的特点、实务上的处理方式,深入浅出地讲解此类案件证据认定和法律适

用方面的难点,并通过具体案例,以理论和实务相结合的方式,细致解答公检法机关在办案中容易面临的问题。

参训人员会后表示,公检法机关分工不同,但是对于推动刑事案件依法高质量办理,实现刑事案件公平正义的目标是一致的。此次培训有效统一了司法机关办理案件的思路,同堂培训的形式不仅打破了办案壁垒,统一了司法理念,而且有助于提高司法机关在刑事诉讼活动中的协作配合,促进司法机关交流,形成“1+1+1>3”的合力,共同提升办案质效,为法治淮北的建设贡献力量。

## “检察蓝”走进“消防蓝” 开展普法宣讲



## 市人民检察院举行开放式党课 让“为民初心”深入“人心”

■通讯员 赵畅 / 文

通讯员 韩恒 / 摄

本报讯 为进一步学习贯彻党的二十大精神,巩固党的群众基础,弘扬党的主旋律,11月1日上午,市人民检察院在世纪广场新时代文明实践中心开放式党校举办开放式党课。

市人民检察院党组成员、政治部主任陈玲以“坚持人民至上 践行司法为民 更好作答新时代检察为民新考卷”为主题,为50余名机关党员干警和市民群众现场授课。党课从人民立场既是中国共产党最鲜明的政治底色,又是推进全面依法治国必须恪守的最大逻辑;检察为民既要坚守“法”的力度,又要传递“情”的温度;司法为民既要恪守人民至上的初心,又要答好新时代新课题等三个方面答卷,诠释了“坚持人民至上、践行司法为民”的新内涵,也为全市检察机关进一步做好新时代检察工作提出了新要求。



此次党课既有检察理论,又有司法实践,同时穿插了大量案例,详细阐述了淮北检察围绕民生焦点所做的暖人心、得人心的事实。现场市民表示

对检察机关工作有了全新、系统和更为清晰的认识。

## 市人民检察院认真落实“三报到”工作 冲锋在一线 党员勇担当

■记者 俞晓萌

通讯员 黄瑞婷

本报讯 自疫情发生以来,市人民检察院全体党员闻令而动,落实基层党组织和在职党员“三报到”工作,认真履行报到职责,全面参与到社区疫情防控和

服务保障工作中去。

市人民检察院机关党委按照区域化党建组织框架要求,到结对共建的相南街道“大工委”和惠苑社区“大党委”报到,组织志愿者参加社区核酸检测志愿服务,坚持帮忙不添乱,依托社区开展工

作,配合落实各项防疫举措。领导干部发挥带头引领作用,4名县处级干部到濉溪县村包保疫情防控工作,履行职责,开展“组团式服务”,了解社区和群众需求,切实解决疫情防控中存在的困难及问题。市人民检察院81名在职党员到居住地所在社区报到,就近就地转化为疫情防控工作志愿者,接受社区统一管理,协助社区做好政策宣传、秩序维护、“两码”联查及入户排查等工作。检察机关志愿者还结合自身工作,向群众讲解防疫政策,以及拒绝配合防疫工作可能引发的法律后果。

疫情就是命令,防控就是责任。在这场没有硝烟的战场上,市人民检察院主动扛起疫情防控责任,严格落实各项防疫措施,筑牢“防疫堡垒”,为打赢疫情防控攻坚战贡献检察力量。

## 市人民检察院开展反家暴宣传活动

■记者 俞晓萌  
通讯员 郭梦思/文  
通讯员 陈莉/摄

本报讯 11月25日是国际反家暴日。自11月21日起,为深入学习贯彻党的二十大精神,保障妇女儿童合法权益,市人民检察院机关妇联按照市妇联相关要求,通过开展线上线下相结合的反家暴宣传活动,助力构建“平安家庭”。

活动现场,检察人员通过发放《中华人民共和国反家庭暴力法》宣传册,向群众讲解什么是家庭暴力、如何预防家暴、受家暴后如何自我保护等知识。与此同时,“淮北检察”微信公众号上连续多日推送

了多篇图文,开展反家暴普法宣传教育,进一步增强了广大妇女和家庭的反家暴意识,让广大群众在知法守法懂法的同时,敢于向家暴说“不”,勇于拿起法律武器保护自己的合法权益不受侵害。

多年来,全市检察机关多措并举,通过采取常态化开展法律宣传、专项案件线索排查等手段,不断强化反家暴工作,维护妇女儿童合法权益。下一步,市人民检察院将持续关注妇女儿童的需求,进一步加强与各部门的沟通协调,深入助力反家暴工作,加强法治宣传,全方位打造妇女儿童权益保护网络,为平安淮北建设营造健康和谐的社会氛围。



线下反家暴宣传活动。

本报讯 为进一步提升消防指战员法纪法规观念,掌握有关职务犯罪的相关知识,日前,杜集区人民检察院专职检委董艳芝应邀到杜集区消防救援大队开展预防职务犯罪主题讲座。

讲座中,董艳芝围绕“以案明纪筑牢防线、以案为鉴警钟长鸣”主题,从职务犯罪的内涵及法律规定,职务犯罪的案例警示、职务犯罪的成本等方面进行了阐述。此次预防职务犯罪讲座使消防指战员们对关于预防职务犯罪的规范体系有了更深入的认识,加深了对法律的理解和敬畏,鲜活的案例使大家受到启迪和警示。大家表示,在今后的工作中认真履行岗位职责,提高遵纪守法意识。

同时,结合近年来消防系统的职务犯罪案件以及杜集区人民检察院查办的典型职务犯罪案例,对消防系统职务犯罪常见罪名、量刑标准及犯罪特点等进行了深入浅出地讲解。大家还就如何消除消防安全隐患等问题进行了深入交流。

此次预防职务犯罪讲座使消防指战员们对关于预防职务犯罪的规范体系有了更深入的认识,加深了对法律的理解和敬畏,鲜活的案例使大家受到启迪和警示。大家表示,在今后的工作中认真履行岗位职责,提高遵纪守法意识。